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V KOSTCE NA FOTCE

Výstavba Parkoviště P&R začala v minulých dnech. Vznikne 68 parkovacích míst, původní stromy zde zůstávají a alej se bude ještě doplňovat. Vybudují se 
2 spojovací schodiště s autobusovým nádražím, povrch parkoviště bude z vegetační, resp. zasakovací dlažby a nově vzniklý chodník bude jako obvykle 
ze zámkové betonové dlažby. K realizaci byla vybrána společnost Chládek & Tintěra a. s., která nabídla cenu Kč 7 031 435 vč. DPH. Termín dokončení dle 
smlouvy je nejpozději do konce července.

Výstavba nového Víceúčelového studijního a spo-
lečenského centra probíhá dle harmonogramu. 
Postupně se začíná pracovat na interiérech, dodá-
vají se okna a prosklené výplně prostřední budovy.

Bohužel došlo k poškození nové lávky v Čermákových sadech. Neznámý vandal 
nožem nebo sekerou vysekal do trámů díry. K opravě již došlo, některé činy jsou 
ovšem nepochopitelné.

www.murako.cz

http://murako.cz
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ÚVODNÍK
Pátá letošní Radnice je opět naplněna zprá-
vami o dění v Rakovníku. Dozvíte se napří-
klad, jak pokračuje stavba Víceúčelového 
studijního centra v  sousedství gymnázia 
nebo stavba nových parkovacích stání 
u nádraží. Nastíníme vám i další připravo-
vané městské plány a  investice, o dalších 
můžete sami rozhodnout v  rámci takzva-
ného participativního rozpočtu - získá váš 
hlas vybudování nové autobusové zastávky 
v ulici Dukelských hrdinů, elektronická ča-
somíra pro atletické závody pořádané v Ra-
kovníku, nebo projekt nových naučných 
panelů, jejichž cílem je představit návštěv-
níkům města, ale i jeho obyvatelům zdejší 
vybrané významné pamětihodnosti, jako 
například sokolovnu, někdejší židovskou 
čtvrť nebo mimořádně velké rakovnické 
náměstí. V  květnové radnici najdete i  ne-
přeberné množství pozvánek na květnové 
kulturní akce. V květnu také oficiálně začíná 
turistická sezona v Rakovníku, a to slavností 
Vysoká brána. Uskuteční se 8. května a těšit 
se můžete na historický průvod městem, 
šermířská, hudební, taneční, kejklířská a di-
vadelní vystoupení nebo na autorské čtení 
z nové knihy Romana Hartla Velký průvodce 
tajemným Rakovníkem. Podrobný program 
Vysoké brány najdete na stránkách rakovnic-
kého muzea (www.muzeumtgm.cz).

KVĚTNOVÝ ČAS S ČERNÝM POZADÍM

Květen – lásky čas. Osychající meze, listím čerstvě 
oblečené třešně, ptáci v jejich větvích a první po-
libky pod jejich květy. Mácha by to napsal líp, to 
se ví. Bylo by fajn řešit hrdliččin hlas, který zve ku 
lásce, ale doba už je taková, že člověka spíš, než 
májové myšlenky obchází realita dneška. Realita 
tak drsná, že se ji snažíme ukrýt na okraj svého 
myšlení a raději ji neřešit. O to více nás překvapí, 
když na nás zaútočí tu ze zpráv, tu z konverzace 
s přítelem, tu z hlasitých obav spolucestujícího 
v autobuse. A náhle víme, že to tam je. To černé 
pozadí běžných událostí, tmavý podklad světlých 
nadějí na lepší zítřek.
Květen – měsíc s nejnádhernější zelení v roce. Vše 
okolo nás se rodí, obrozuje a bují v nekonečném 
kvasu všeho živého. Je to až nepochopitelným 
protikladem k tomu, co se děje v Evropě. Vše bylo 
pojmenováno, víme (tentokrát poměrně dobře), 
kde je černá, kde je bílá, kde je dobro, kde je zlo, 
kdo je obránce a kdo agresor, kde má abeceda 

„A“ a kde „Z“. A je až frustrující, jak fakticky málo 
s tímto stavem můžeme dělat. Nemáme deštník, 
který by chránil před dopadajícími bombami, ne-
máme štíty proti horkému olovu, nemáme dost 
silný hlas, abychom zakřičeli „Dost!“ a ono se to 
opravdu stalo. Zbyly pouze zdánlivé maličkosti, 
kapky v oceánu světových ekonomických golf-
ských proudů. Jenže: Tyto proudy nepřicházejí 
o životodárnou tekutinu a hádejte co … je to 
i kvůli nám všem! Každá kapka pomoci lidem 
v nouzi se počítá. Je pochopitelně třeba nepře-
stat, i když to bude znamenat, že čas od času za-
brousíme do temných vod reality, která bohužel 
není ani omylem virtuální.
Květen – období prvních open air divadel, kon-
certů a spousty dalších akcí, které se konají pod 
širým nebem. Právě na těch můžeme hroma-
dit síly nutné k tomu, abychom nemuseli trávit 
cenné minuty v ordinacích psychiatrů. Namát-
kou lze jmenovat Konšelský tuplák, který se 
konečně uskuteční po dvouleté pauze v sobotu 
28. května na nádvoří radnice nebo třeba závod 
v orientačním běhu, který pořádá v rámci „World 
orienteering day“ 12. května Dům dětí a mládeže. 
Mimochodem, víte o tom, že rakovnický DDM 
právě v  květnu slaví 70. výročí své existence? 
21. května v Čermákových sadech a proslýchá se, 
že to bude velké. Akcí je pochopitelně daleko víc, 
ale určitě je dobré upozornit na návštěvu krajské 
hejtmanky Petry Peckové 3. května v Rakovníku 
a  její připravenost odpovídat na vaše otázky 
v kulturním centru.
Květen – další měsíc války na Ukrajině! Pomá-
hat jejím obětem jako by přestávalo být sexy. 
Po humanitární euforii prvních dnů přicházívá 
rozčarování. Je to již dobře popsaný psycholo-
gický jev. A právě proto je dobré napnout veške-
ré síly, které nám ještě zbyly, teď. A nezabalit to. 
Už proto, abychom i v letech budoucích mohli 
mít pivní slavnosti, orientační běhy a návštěvy 
blonďatých hejtmanek. A tmavý podklad svět-
lých nadějí na lepší zítřek tím bezpochyby získá 
šťastnější odstín.

Luděk Štíbr a Honza Švácha

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13.00.

Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.
Aktuální seznam nalezených věcí  
od 15. 3. 2022 do 14. 4. 2022

Datum Popis nálezu

23. 3. 2022 Pánská černá peněženka s do-
klady, hotovost

29. 3. 2022 Mobilní telefon 
30. 3. 2022 Stříbrný prstýnek s kamínkem

1. 4. 2022 Zelený čip na zelené šňůrce
7. 4. 2022 Klíče – 2 ks

13. 4. 2022 Finanční hotovost

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 12. 3. 2022 do 13. 4. 2022
Nestrašil Forrest Wyatt, Kubart Christian, Bulín Jan, Kokyová Hana, Fojtíková Ella, Marková Karla, 
Kysela Ondřej, Rocha Martinelli Luca, Uzan Jonatan, Langhammerová Eleonora, Kalistová Stella, 
Krajčová Leontýna, Ondráčková Teodora, Pahor Liam, Falkenauer Jakub, Toman Robin, Nedvěd 
Adam, Mojžíšová Štěpánka, Křepela Vesna, Procházka Damián, Beneš Adam, Krotilová Rozálie, 
Hašek Josef, Nazarevič Michael, Hofman Adam, Hlavatá Stella, Tesař Richard, Foltman Ester, Jaroš 
Vojtěch, Veselý Samuel, Kopcsák Adam, Vajda Karolína, Kopecký Matouš, Kolesová Františka, Ma-
říková Kaira, Turcanu Eva, Veselý Adam, Veselá Františka, Marečková Lucie, Vašašová Nela, Džupin 
Ondřej, Langerová Maia, Šiková Viktorie, Pazderová Helena, Hovancová Natálie, Nejdl Vilém, Švar-
cová Ellie, Havlíková Amálie, Hucová Gabriela, Sýkora Oliver, Vágnerová Kristýna, Šmajdová Sofie, 
Mangarella Andrej Eli, Cagalová Elena, Valdmanová Viktorie Angelika, Chotěborský Jakub, Kudr-
náčová Eva, Hachlinec Pia, Zeusová Ela, Filip František, Poupová Ida, Hendrichová Sára, Klicpera 
Artur, Sperková Malia, Kochleffl Josef, Kabele Mikuláš, Pisk Hugo, Jíšová Alžběta, Šimáčková Anna, 
Freundová Kateřina, Karičková Viktorie Milena, Puchýř Tadeáš, Tichý Antonín

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ SE ZÁPISEM – JESLE
Ve středu 18. 5. 2022 v čase 9–11 a 14–15.30 hodin se uskuteční  
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ SE ZÁPISEM v Jeslích Rakovník, Na Sekyře 1765.
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INFORMACE Z MĚSTA
TISKOVÉ ZPRÁVY 

 X Rekonstrukce fasády pavilonu 
A – 3. ZŠ

Po zahájení zadávacího řízení nám bylo v ter-
mínu doručeno 5 nabídek. Následně hodnotící 
komise posoudila doručené nabídky a nezjis-
tila žádné nedostatky. Na základě pořadí dle 
výše nabídkové ceny bylo rozhodnuto uzavřít 
smlouvu o dílo se společností LAGUNA – Roman 
Topinka. Jejich nabídková cena činí 861 004,68 
Kč bez DPH, tj. 1 041 815,66 Kč vč. DPH. Před-
pokládaná doba zahájení stavebních prací je 
od 1. 6. 2022, dokončení dle smlouvy o dílo nej-
později do 20. 8. 2022. Připomínáme, že v roce 
2005 byla na pavilonu A provedena kompletní 
výměna stávajících dřevěných oken za  okna 
plastová a  byla zateplena fasáda systémem 
ETICS (tepelně izolační desky z fasádního pěno-
vého polysterénu). Nyní se jedná se o celkovou 
rekonstrukci této fasády, která zahrnuje opravy 
stávající omítky, penetrační silikonový nátěr 
a krycí dvojnásobný silikonový nátěr v celé plo-
še a dále nový okapový chodník. Předpokládaná 
hodnota této zakázky byla projektantem sta-
novena na částku 1 239 080,86 Kč bez DPH, tj. 
1 499 287,84 Kč vč. DPH.

 X Rekonstrukce ulice Bří Burianů 
v Rakovníku

Bylo rozhodnuto zahájit zjednodušené podli-
mitní řízení na výběr zhotovitele stavby „Rekon-
strukce ul. Bří Burianů, Rakovník“. 
Ulice Bří Burianů vč. dokončení ulice Hlava-
čovská v začátku úseku a části ulice Koubkova 
na  konci úseku bude rekonstruována v  cel-
kové délce cca 400  m od  křižovatky s  ul. Ha-
vlíčkovou až  po  křižovatku s  ul. Pod  Bendov-
kou. Krátké úseky slepé části ul. Hlavačovská 
a  ul. Na  Rybníčku byly již realizovány v  roce 
2018.  Ulice Pod  Bendovkou byla realizována 
v roce 2016. Jedná se tedy o třetí a závěrečnou 
etapu rozsáhlého projektu. V  letech 2020–1 
byla provedena rekonstrukce vedení NN spo-
lečností ČEZ Distribuce, nemohlo však dojít 
na demontáž betonových sloupů, protože je 
na nich umístěno VO. K demontáži tedy dojde 
v  koordinaci po  realizaci nového VO v  rámci 
naší investiční akce. Akce je rovněž koordino-
vána se VSOR, ten práce na výměně vodovodu 
a opravách kanalizace provede před zahájením 
resp. částečně v souběhu s naší investicí v červ-
nu a červenci 2022. Předpoklad realizace práce 
je 15. 7. až 15. 12. 2022. Předpokládaná odhado-
vaná hodnota veřejné zakázky na základě v roce 
2022 aktualizovaného rozpočtu projektanta je 
9,9 mil. Kč bez DPH.

 X Rekonstrukce mostů č. 16 a č. 17
Bylo rozhodnuto zahájit zjednodušené podli-
mitní řízení na výběr zhotovitele stavby „Rekon-
strukce mostů č. 16 a č. 17, Rakovník“. 
Most č. 17 pod Papírnou je ve stavu ze všech 
v nejhorším a byl navržen na realizaci v  roce 
2022.  Předpokládaná hodnota stavby mostu 
č. 17 je podle rozpočtu projektanta 4,25 mil. Kč 
vč. DPH.
Na most č. 16 bylo vydáno stavební povolení 
v lednu 2021, předpokládané náklady podle roz-

počtu projektanta jsou ve výši 5,2 mil. Kč vč. DPH.
Předpoklad realizace prací na obou mostech 
je od 1. června 2022 do 15. června 2023 s tím, 
že realizace alespoň jednoho mostu bude kom-
plexně do 15. 12. 2022.

 X Revolution train
Autorem projektu protidrogové prevence je 
NOVÉ ČESKO, nadační fond. Základem projek-
tu je protidrogový vlak – multimediální mobil-
ní vlaková souprava (šest stříbrných obrněných 
vagónů = 4 kinosály, 8 interaktivních místností 
a v nich příběh, jak snadné je propadnout dro-
gám a jak těžké je se závislosti zbavit), která na-
bízí jedinečné prostředí pro interaktivní zážitko-
vé vzdělávání. Protidrogový vlak bude přistaven 
na rakovnickém nádraží dne 30. 5. 2022.
REVOLUTION TRAIN dlouhodobě podporuje 
Národní protidrogová centrála PČR. Jedná se 
o program prevence kriminality v souvislosti 
s užíváním návykových látek. Vzhledem k tomu, 
že se projekt „protidrogový vlak“ týká tak spole-
čensky negativního jevu, jakým drogy bezespo-
ru jsou, doporučila Policie ČR jeho prezentaci 
podporovat ve všech regionech. 
V  loňském roce byl nadačnímu fondu NOVÉ 
ČESKO poskytnut peněžitý dar ve výši 110 tis. Kč 
a preventivní program tak mohlo navštívit přes 
200 žáků 7. – 9. tříd základních škol v Rakovníku. 
Letos bude poskytnuta částka ve výši 120 tis. Kč.

 X Přípravné práce – parter před 
VSSC

Před budovou gymnázia došlo k  pokácení 6 
neuspořádaných dřevin (1 jehličnan, 1 bříza 
převislá, 2 keře zlatice a 2 keře jalovce), místo 
nich budeme nahrazovat 82 m2 nezpevněné 
plochy (mulčovací kůra okolo nových stromů) 
a  vysadíme zde 12 okrasných třešní a  jednu 
lípu. Jde zde pouze o přípravu projektu, který 
započne v červnu, kdy se bude upravovat celé 
prostranství před novým Víceúčelovým studij-
ním a společenským centrem. Na základě vy-
psaného zjednodušeného podlimitního řízení 
na výběr zhotovitele stavby „Stavební úpravy 
vstupního parteru – Víceúčelové studijní a spo-
lečenské centrum Rakovník“ bylo rozhodnuto 
uzavřít smlouvu se  společností STAVKOM Ve-
letice s. r. o., která stavební úpravy prostranství 
před VSSC provede za cenu 12 773 015 Kč vč. 
DPH. Předpoklad pro zahájení stavebních prací 
je červen 2022 s termínem dokončení do konce 
roku 2022.
Dobu kácení jsme načasovali takto na poslední 
chvíli v rámci doby vegetačního klidu tak, aby to 
byla co nejkratší možná doba do začátku stavby. 
Projekt byl upraven tak, abychom nezasahovali 
do již hotového, takže návaznost bude až od 
rohu budovy gymnázia. Rejzkovy kameny byly 
přesunuty naproti přes silnici a před budovu MŠ.

 X Veřejné dražby
V současné době je na záchytném parkovišti 
připraveno k prodeji ve veřejné dražbě 6 vozi-
del. Pokud se vozidla nevydraží, budou předána 
k ekologické likvidaci. U všech vozidel, která bu-
deme dražit, se bude jednat maximálně o koupi 
na náhradní díly.
Dražba proběhne ve středu 4. května 2022. 

Informace k  jednotlivým vozům najdete na 
webových stránkách města. https://www.
mesto-rakovnik.cz/aktualne/aktuality/verejne-

-drazby-vozidel-631cs.html
1. Peugeot  106; 4. 5. 2022 v 11.00 hodin
2. Citroën Xsara Picasso; 4. 5. 2022 v 11.15 hodin
3. Škoda Felicia – červená; 4. 5. 2022 v 11.30 

hodin
4. Škoda Felicia – tmavě modrá; 4. 5. 2022 v 11.45 

hodin 
5. Ford Galaxy; 4. 5. 2022 v 12.00 hodin
6. Peugeot 807; 4. 5. 2022 v 12.15 hodin 

 X Den Země
Od roku 1990 je 22. duben slaven jako světo-
vý svátek životního prostředí i v České repub-
lice. K  příležitosti Dne Země, který připadá 
na 22. dubna, se v Rakovníku konalo několik 
akcí:
• Dne 12. 4. 2022 pořádala Střední zeměděl-

ská škola Rakovník ve spolupráci s Městem 
Rakovník v rámci oslav Dne Země úklid Čer-
ného potoka a Rakovnického potoka. 

• Dne 19. 4. 2022 od 18 hodin pořádal Krou-
žek včelařské mládeže RAKOvčelaříci – VČELÍ 
STRÁŽ, z. s. pro zájemce z řad veřejnosti před-
nášku “VČELY, JAK JE MOŽNÁ NEZNÁTE“. Akce 
proběhla v Rakovnické botanické zahradě.

• Ve dnech od 19. 4. 2022 do 25. 4. 2022 po-
řádal Kroužek včelařské mládeže RAKOvčela-
říci – VČELÍ STRÁŽ, z. s. pro veřejnost zábavně 
vědomostní soutěž o  ceny “VČELÍ STEZKA“. 
Na  plotě botanické zahrady byly umístěny 
soutěžní otázky a  úkoly včetně podmínek 
soutěže. 

• Dne 19. 4. 2022 od 8 hodin pořádal Dům 
dětí a  mládeže Rakovník ve  spolupráci 
se  Střední zemědělskou školou Rakovník 
jarní kolo Ekologické soutěže pro základní 
a střední školy. Akce proběhla v Botanické 
zahradě v Rakovníku, kde žáci a studenti od-
povídali na otázky z oblasti přírody a ekologie. 
Soutěž byla spojena s přednáškou Ing. Fran-
tiška Pazdery v Klubu DDM Rakovník.

• Dne 21. 4. 2022 od 13 hodin do 17 hodin 
byla pro veřejnost otevřena Farní zahrada 
v Rakovníku, která byla zaregistrována jako 
významný krajinný prvek a v roce 2008 a po-
čátkem roku 2009 zrekonstruována za finanč-
ní podpory řady sponzorů, Města Rakovníka 
a Středočeského kraje. Farní zahrada se na-
chází naproti Muzeu T. G. Masaryka u Pražské 
brány v Rakovníku.

 X Výzva k podání projektů škol 
zřizovaných městem na školní rok 
2022/2023 

Jedná se o projekty škol, které se týkají rozšíření 
nabídky mimoškolních aktivit, navázání vzájem-
né spolupráce škol, školních klubů a školských 
zařízení, rozvoje vzdělávání dětí a žáků se speci-
álními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných 
a mezinárodní spolupráce škol. Školy je zpravi-
dla realizují v rámci příslušného školního roku. 
Celkový objem finančních příspěvků školám 
zřizovaným městem schválilo zastupitelstvo 
města na rok 2022 v částce 450 000 Kč. Z cel-
kového objemu finančních prostředků na rok 
2022 Kč na mimoškolní aktivity škol zřizovaných 
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městem, poskytovaných jako neinvestiční pří-
spěvky na provoz, zbývá v letošním roce rozdě-
lit 214 200 Kč (bude poskytnuto na 1. pololetí 
školního roku 2022/2023).
Školy budou podávat projekty na školní rok 
2022/2023 na formuláři žádosti, a to v rozděle-
ní na 1. a 2. pololetí školního roku 2022/2023 
s termínem předkládání žádostí do 29. 4. 2022. 
Podané projekty posoudí komise pro výchovu 
a vzdělávání a doporučí orgánům města jejich 
finanční podporu.
Příspěvky školám bude po projednání v radě 
města schvalovat zastupitelstvo města, a to jako 
účelový neinvestiční příspěvek na provoz na 
daný projekt. V případě, že se předložený pro-
jekt bude týkat celého školního roku 2022/2023, 
předloží rada města zastupitelstvu města návrh 
na schválení části příspěvku, týkajícího se 2. po-
loletí výše uvedeného školního roku jako závaz-
ný ukazatel rozpočtu na rok 2023. Tím bude mít 
škola zajištěno finanční krytí projektu v celém 
školním roce. 

 X II. etapa revitalizace školního 
dvora 1. základní školy Rakovník

Bylo zahájeno zadávací řízení na II. etapu revi-
talizace školního dvora 1. základní školy v Ra-
kovníku, Martinovského 153. V roce 2019 byla 

zrealizována I. etapa rekonstrukce školního dvo-
ra, která zahrnovala výstavbu venkovní učebny 
a revitalizaci části dvora spočívající v položení 
nové zámkové dlažby, založení travnatých ploch 
a osazení hracích prvků a mobiliáře. V současné 
době je dokončena rekonstrukce sousední bu-
dovy „Omáčkovny“ a proto je v plánu realizovat 
revitalizaci zbývající části dvora, která by spočí-
vala ve výstavbě skladu přiléhajícího k budově 
Omáčkovny a v dodláždění dvora ke vjezdu do 
areálu.
Projektová cena po aktualizaci v roce 2022 činí 
1 818 741,52 Kč vč. DPH. Realizace této akce je 
plánována v termínu od 1. 7. 2022 do 20. 8. 2022.

 X Rekonstrukce chodeb a schodiště 
v MŠ Vinohrady

Bylo vyhlášeno zadávací řízení na rekonstrukci 
chodeb a schodiště v MŠ Vinohrady v Rakovníku. 
Rozpočet na tuto akci byl vypracován na zákla-
dě žádosti ředitelky MŠ prostřednictvím jejího 
návrhu na údržbu a opravy na rok 2022. Projek-
tová cena činí celkem 667 290,04 Kč včetně DPH 
a zahrnuje položení nové dlažby na chodbách 
v přízemí a I. patře, dále rekonstrukci schodiš-
tě a položení dlažby v úklidových místnostech 
a předsíňkách k šatnám v přízemí a v I. patře. 

Termín této akce je plánován od 1. 7. 2022 do 
26. 8. 2022.

 X Výměna podlahových krytin v MŠ 
Klicperova

Na základě požadavku paní ředitelky MŠ na 
opravy a údržbu v roce 2022 byly radě města 
předloženy cenové nabídky na výměnu podla-
hových krytin ve čtyřech třídách a dvou spojo-
vacích chodbách v hlavním pavilonu v MŠ Kli-
cperova v Rakovníku. Podlahové krytiny jsou 
již v nevyhovujícím stavu, zejména co se týká 
bezpečnosti dětí. Poptávka byla zaslána 3 fir-
mám a ve stanoveném termínu byly dodány dvě 
cenové nabídky. Na základě nich bylo rozhod-
nuto uzavřít smlouvu o dílo na výměnu pod-
lahových krytin v MŠ Klicperova v Rakovníku 
s ALTRYSS s. r. o., za celkovou cenu 520 277,73 Kč 
vč. DPH s termínem plnění od 11. 7. 2022 do 
31. 7. 2022.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

REVOLUTION TRAIN 
V RAKOVNÍKU

 X Revoluční primární protidrogová 
prevence

Šest stříbrných obrněných vagónů
= 4 kinosály, 8 interaktivních místností 
a v nich příběh, jak snadné je propadnout 
drogám a jak těžké je se závislosti zbavit.

 X Vlak zastaví ve vlakové stanici 
Rakovník dne 30. 5. 2022.

Cílem vlakového programu REVOLUTION TRA-
IN je prostřednictvím zapojení lidských smyslů 
zapůsobit na návštěvníka a inspirovat jej k po-
zitivním životním volbám. Jsou zde představeny 
mechanismy, kterými drogová závislost vzniká 
až do důsledků, které v životě závislého čeka-
jí. Díky zapojení do reálného příběhu, emotiv-
ním situacím a interaktivnímu přístupu dokáže 
program zaujmout a dát prostor k přemýšlení 
nad nebezpečím legálních i nelegálních drog.

Program trvá 90 minut a je určen jak pro školní 
skupinky (od 12 do 17 let) tak i pro širokou veřej-
nost (od 10 let). Vítáni jsou i rodiče, protože ná-
znaky užívání drog se objevují již u dětí ve velmi 
nízkém věku. Rodiče si závislosti u dítěte dlouho 
nemusí všimnout a nakonec může být pozdě. 

Dopolední program je rezervován pro základní 
a střední školy z města Rakovník. Odpoledne 
je otevřeno pro širokou veřejnost od 15.30 do 
18.00 hodin. Program začíná každých 20 minut. 

Vstup bude díky městu Rakovník 
po celou dobu zdarma. 

Vlak byl již ve více než 185 městech Česka, Slo-
venska a Německa a projekt navštívilo přes 185 
tisíc lidí. 

REVOLUTION TRAIN dlouhodobě podporuje Ná-
rodní protidrogová centrála. Podporu a záštity 
projektu udělili Policejní prezident PČR, Minis-
terstvo vnitra a ministr zdravotnictví ČR. Velkou 
podporou jsou pozitivní reakce dětí a pedago-
gů, kteří se programu zúčastnili.

Odkaz na trailer:
https://www.youtube.com/watch?v=n_
a5N6Qxo8U&t=23s
www.revolutiontrain.cz

DPS RAKOVNÍK
VELIKONOČNÍ PODĚKOVÁNÍ

Vážíme si spolupráce s Muzeem T. G. M. Rakov-
ník a  děkujeme paní Mgr. Lence Šmídové za 
přednášku o velikonočních zvycích. Tematické 
přednášky naše klienty velmi baví. Také děku-

jeme hudebnímu seskupení DUO plus za opět 
krásné odpoledne v rámci Velikonoc.
 Největší radost našim klientům udělalo jarní vy-
stoupení dětí z MŠ speciální Rakovník. Po dvou 
letech nás mohly děti konečně navštívit, a tak 
jsme si jejich pobyt u nás pěkně užili. Měly vše 
krásně připravené i s rekvizitami. Paní učitelky 
jsou velmi nápadité a s dětmi vždy natrénují 

opravdu pěkné vystoupení. Jsme moc rádi, že 
jsme s nimi mohli prožít jarní příběh O pouštění 
Morany, zazpívat si a ozdobit „líto“. Děkujeme, 
klienti byli nadšeni a těší se na další možnou 
dětskou návštěvu. Vyrobené přáníčko i dáreček 
udělaly také velkou radost.

Za Domov seniorů Rakovník
Kateřina Brunclíková, DiS.

www.dpsr.cz

http://dpsr.cz
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HLASOVÁNÍ PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU 2022 BYLO ZAHÁJENO!
 X Termín hlasování:  
4. 4. 2022 – 15. 5. 2022

Hlasování je možné jednak ve webové aplikaci 
na  internetových stránkách města Rakovníka 
a dále je možné odevzdat/odeslat hlasovací lís-
tek do podatelny MěÚ. Obálku označte heslem 
PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2022. Dotazník 
určený pro odevzdání/odeslání najdete 
v tomto čísle Radnice na str. 5–6.
• Hlasovat mohou pouze občané starší 18 let 

a s trvalým pobytem v Rakovníku.
• Každý hlasující má k dispozici 2 kladné a 1 zá-

porný hlas, které může využít dle svého uvá-
žení.

• Každý občan má povoleno POUZE JEDNO 
PLATNÉ VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU. Pokud 
při závěrečném sčítání bude zjištěno, že ně-
kdo vyplnil dotazník vícekrát na stejné osobní 
údaje, VŠECHNY JEHO ODESLANÉ DOTAZ-
NÍKY BUDOU OZNAČENY JAKO NEPLATNÉ 
A NEBUDOU ZAPOČTENY DO HLASOVÁNÍ!

• Odesláním formuláře dává občan souhlas 
MěÚ Rakovník, IČ: 00244309, ke zpracování 
svých osobních údajů. Identifikační údaje 
budou sloužit POUZE pro  případ ověření 
a nebudou dále šířeny.

Přihlášené projekty do PaR 2022
V termínu do 31. 12. 2021 byly doručeny 3 pro-
jekty v rámci Participativního rozpočtu 2022.

• Systém elektronické atletické časomíry
• Naučné panely
• Autobusová zastávka ul. Dukelských hrdinů

Více informací k jednotlivým projektů najdete 
na webových stránkách města: https://www.
mesto-rakovnik.cz/urad/participativni-rozpo-
cet/prihlasene-projekty-2022/

SYSTÉM ELEKTRONICKÉ  
ATLETICKÉ ČASOMÍRY
Popis: Pořízení elektronické časomíry pro  re-
gulérnost závodů pořádaných pro MŠ, ZŠ a SŠ 
a atletický oddíl v Rakovníku.
Lokalita: Atletický ovál u 3. základní školy a at-
letický areál Sokolovny.
Předpokládané náklady: 430 000 Kč vč. DPH.
Charakteristika projektu:
Systém elektronické časomíry je potřeba pro 
přesné měření při  pořádání okresních a  kraj-
ských atletických soutěží. Tento systém umožní 
přesnější výsledky běžeckých disciplín a umožní 
pořádání krajských soutěží (je jednou z podmí-
nek pro pořádání).

NAUČNÉ PANELY
Popis projektu: Naučné panely v moderním 
vzhledu s  informacemi o  konkrétním místě 
bychom umístili do exteriéru, vždy v blízkosti 
místa, ke kterému se panel váže. Panely by ob-
sahovaly základní informace, což by umožnilo 

představit město Rakovník každému, kdo sem 
zavítá. Jednalo by se o informace o historii místa 
a popis okolí.
Lokalita: Centrum města a jeho okolí.
Charakteristika projektu:
Navrhované naučné panely budou umístěny 
u významných historických budov, případně 
na dalších místech s vysokým kulturně-histo-
rickým významem v historickém jádru města 
i v okrajových částech města. Přesný výběr nej-
vhodnějších míst pro umístění panelů vzejde 
z konzultace se zainteresovanými institucemi, 
tj.  knihovnou, městským informačním cent-
rem, muzeem, Rabasovou galerií, Státním 
okresním archivem atd. Cílem bude zvolit 
místa s  největším přínosem pro  rozvoj turi-
stického ruchu i pro zvýšení informovaností 
místních obyvatel. 

AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA  
UL. DUKELSKÝCH HRDINŮ
Popis: Zřízení nové autobusové zastávky v ulici 
Dukelských hrdinů na pozemku p. p. č. 3642/20.
Lokalita: Ul. Dukelských hrdinů.
Předpokládané náklady: 500 000 Kč.
Charakteristika projektu:
Jedná se o zhotovení nové autobusové zastávky 
pro obyvatele lokality Za Nemocnicí a to z dů-
vodu lepší dostupnosti pro starší občany a bez-
pečnost malých dětí.

VÍTE, CO JE TO DEMETRIX?
Jde o unikátní vzdělávací zážitkovou hru s úni-
kovými prvky, která prověří vaše smysly i logické 
myšlení, a zároveň vám přiblíží, jak vnímá svět 
člověk s demencí a s čím se potýká při řešení 
běžných životních situací. Setkáte se s překáž-
kami, zažijete frustraci a odnesete si nejen silný 
zážitek, ale snad také lepší porozumění pro své 
blízké, kteří trpí například Alzheimerovou ne-
mocí. Autoři hry věří, že právě tato zkušenost 
pomůže lepšímu pochopení nemoci v rodinách 
nemocných i v celé společnosti.
Hru provozuje organizace Dementia, která pů-
sobí ve Středočeském kraji a podporuje lidi, kte-
ří pečují o blízké s Alzheimerovou nemocí nebo 
různými druhy demence.
Prostory Demetrixu se nacházejí v Hořovicích 
ve Středočeském kraji, v budově Kavárny Včera. 
Hra trvá 90 minut a je určena pro 2– 6 hráčů, Ter-
mín je třeba rezervovat na stránkách Demetrixu, 
kde se zájemci zároveň dozvědí o hře víc: www.
demetrix.cz.

Těšíme se na vás!

www.demetrix.cz

http://www.demetrix.cz
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www.muzeumtgm.cz

http://muzeumtgm.cz
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INFORMACE ZE ŠKOL

LOUČENÍ SE ZIMOU
Vítání jara v Mateřské školce v Šamotce.
Dne 18. 3. 2022 celá školka vynesla Morenu 
a poslali jsme ji po vodě pryč, aby mohlo 
nové jaro přijít v plné síle.
Těšíme se na slunečné počasí.

Iveta Weisová

ská, odborná asistentka animované tvorby na 
UMPRUM. Možnost osahat si třeba důmyslnou 
dřevěnou kostru jedné z loutek ateliéru Jiřího 
Trnky byl velký zážitek! Víme více o tom, jak vzni-
kaly některé klasické večerníčky nebo technicky 
náročné filmy Jana Švankmajera.
Seznámili jsme s klasickými i novodobými ani-
mačními technikami od trikových filmů Karla 
Zemana až po snímání pohybu postav pomocí 
tzv. motion capture – digitalizace pohybu fil-
mové postavy pomocí snímání černě oblečené 
postavy herce s bílými reflexními body.
Současná animovaná tvorba se však velmi čas-
to vrací ke tradičním náročným řemeslným po-
stupům a je i díky nim ve filmovém světě velmi 
oceňována. 

Mgr. Martina Vorlová

POHÁDKOVÁ ŠKOLA
V úterý 22. března odpoledne jsme na naší škole 
přivítali předškoláky na akci Pohádková škola. 
Po dvou covidových letech opět konečně ožily 
chodby naší školy malými předškoláky, kteří se 
přišli podívat do „velké školy“.
Ve třídách přízemí a v tělocvičně na ně čekala 
spousta zajímavých úkolů, které jim zadávaly 
pohádkové bytosti – starší žáci naší školy. Děti 
se setkaly s pekelnými bytostmi v  tělocvičně, 
kde překonávaly různé překážky, prutem lo-
vily rybičky, střílely basketbalovým míčem na 
koš, strefovaly se míčkem do branky a skákaly 
v pytlích. V dalších třídách potkaly Šmouly, kr-
tečka nebo piráty, zvířátka jim zahrála pohádku 

„Boudo, budko, kdo v tobě přebývá“. Budoucí 
školáci si také hravě poradili se stavěním lega 
nebo skládáním obrázků z puzzle. Za splnění 
úkolů dostávali razítka do pohádkové knížky 

a nechyběla ani sladká odměna.
Pohádkové odpoledne si skvěle užili nejen před-
školáci, ale i naši žáci převlečení za pohádkové 
bytosti a jejich učitelky. Všem patří velký dík za 
uspořádání této akce. (Mgr. Ivana Hejdová)

ÚSPĚŠNÝ SILOVÝ ČTYŘBOJ
V  úterý 27. 4. se konal po dlouhých třech le-
tech turnaj v silovém čtyřboji na Základní 
škole v Lužné. Turnaj byl premiérou pro novou 
tělocvičnu, kterou Lužná otevřela v  letošním 
roce.  My jsme se zúčastnili v plném počtu čtyř 
družstev – mladší žáci a žákyně, starší žáci a žá-
kyně. Každé družstvo mělo 4 členy. Celkem se 
zúčastnilo turnaje 20 družstev. 
První disciplína, kterou se začínalo, byl šplh na 

tyči (starší žáci měli lano). Na laně byl absolutně 
nejrychlejší náš Kevin Tancoš, který s časem 3,6 s 
neměl konkurenci. Stejně tak se dařilo i mladším 
žákům na tyči, kde se nahoru jako třetí nejlepší 
dostal Vojta Kuki. 
Po šplhu následoval trojskok. Zde se v mladších 
žákyních nejlíp umístila na třetím místě Veroni-
ka Lentesová. 
Starší žáci měli místo házení medicinbalem 
shyby. Zde získal díky fantastickému výkonu 
20 shybů první místo náš Tomáš Novotný. Vel-
ká pochvala patří také Ondrovi Sladkovskému, 
který dokázal udělat 13 shybů. 
Poslední disciplínou byly sedy lehy. Starší žáci 
měli jako jediní dělat sedy lehy bez držení no-
hou, což je hodně těžké. Rozhodčí byli opravdu 
přísní a sebemenší zvednutí nohou znamenalo 
neplatný sed leh. V kategorii mladších žákyň 
se nám nejlíp umístila Markéta Lepová, která 
zvládla udělat za 30 sekund 29 sed lehů. Mladší 
chlapci této disciplíně dominovali a Vojta Kuki 
s Lukášem Bayerem neměli konkurenci. Lukáš 
Bayer udělal 36 sed lehů a Vojta Kuki 32. Pou-
ze dva další žáci se dokázali dostat přes 30 sed 
lehů. Nikola Jelínková v kategorii starších žákyň 
dokázala fantastickým výkonem udělat 34 sed 
lehů a získala 2. místo. 
Výsledky dopadly pro naši školu velmi dobře. 
Mladší žákyně a starší žáci brali celkově druhé 
místo. Ve starších žácích se v individuálním hod-
nocení umístili na děleném třetím místě Tomáš 
Novotný s Kevinem Tancošem. Mladší chlapci 
byli na pátém místě a starší žákyně braly čtvrté 
místo.

Ing. Jan Šefl 

MATEMATICKÝ KLOKAN
V pátek 18. března proběhla na naší škole celo-
státní matematická soutěž nazvaná „Matematic-
ký klokan“. Do soutěže se zapojili žáci od 2. do 
9. ročníku, aby změřili své síly v matematických 
dovednostech. Při řešení náročných úloh nesta-
čilo jen bezchybně spočítat matematické pří-
klady, ale vybraní počtáři museli nutně zapojit 
logické myšlení a prostorovou představivost. 

V jednotlivých kategoriích byli nejúspěšnějšími 
řešiteli Nikola Boháčová (kategorie Cvrček), Da-
vid Dvořák (kategorie Benjamín), Adéla Zinková 
(kategorie Kadet) a Alžběta Endlová (kategorie 
Klokánek). Poslední jmenovaná současně se zis-
kem 116 bodů ovládla svoji kategorii v okrese 
Rakovník.
Všem dětem děkujeme za účast a  úspěšným 
řešitelům gratulujeme! 

Mgr. Ivana Hejdová

VÝSTAVA 
SVĚTY ČESKÉ ANIMACE

V březnu jsme zavítali do Prahy. V holešovické 
výstavní hale jsme se přesvědčili, jak bohatý, 
vynalézavý a jedinečný je svět české animace. 
Expozicí nás provedla MgA. Zuzana Bukovin-

www.mssamotka.cz

www.1zsrako.cz

https://mssamotka.cz
http://1zsrako.cz
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ZÁPIS JE ZA NÁMI
Zápisem do 1. ročníku vyvrcholila série akcí pro 
předškoláky a jejich rodiče, které naši učitelé ve 
spolupráci s žáky a dalšími partnery pořádali od 
listopadu do dubna. Některá setkání jsme kvůli 
koronavirovým omezením neuspořádali, ale od 
února se začal školní život pomalu vracet do 
starých kolejí, takže tradiční jarní akce proběh-
ly podle plánu. Desítky rodičů a dětí navštívily 
jak Pohádkovou školu, tak den otevřených dveří, 
konala se rovněž březnová Školička. Její součástí 

byla tradiční rodičovská kavárna, při níž jsme 
představili projekt filmových animací a přítomní 
pak mohli vidět jeden z žákovských filmů. 
K samotnému zápisu do prvního ročníku rodiče 
přihlásili přes sedmdesát dětí. Část rodičů požá-
dala o odložení začátku povinné školní docház-
ky, ve školním roce 2022/2023 tak otevřeme dvě 
první třídy.
Děkujeme všem rodičům, kteří se rozhodli za-
psat děti na naši školu. Vážíme si vaší důvěry 
a těšíme se na spolupráci. 

Mgr. Karel Folber

KOUZELNÍK WALDINI 
V DRUŽINĚ 2. ZŠ

Jarní období ve školní družině nám odstartova-
la dvě představení kouzelníka Waldiniho, který 
k nám přijel až z Břeclavi. Jeho vystoupení bylo 
pestré a zábavné. Po celou dobu programu  byl 
slyšet upřímný dětský smích. Děti i my vychova-
telky jsme se mohly zapojit do jeho kouzlení a tri-
ků. Tento čas se nám i dětem velmi líbil. Byly jsme 
rády, že se tato vystoupení mohla uskutečnit.

Za kolektiv vychovatelek H. Bortová

ČESKO-NĚMECKÝ PROJEKT
AUF EINEN KLICK 

Bohaté portfolio našich školních aktivit rozší-
řil na konci března česko – německý projekt 
Auf einen Klick (na jedno kliknutí). Během čtyř 
devadesátiminutových online setkání diskuto-
vali naši žáci se svými vrstevníky ze Staatliche 
Realschule Hilpoltstein (Bavorsko) na   téma 
Mein Ort, dein Ort (Moje místo, tvoje místo). 
Program moderovaný dvěma lektorkami z Čes-
ko – německého fondu budoucnosti umožnil 
oběma stranám zábavnou formou poznat 
město a okolí českých a německých účastníků, 
přispěl k uzavření nových přátelství a pomohl 
rozvíjet jazykové dovednosti přímých aktérů, 
když se kromě němčiny hovořilo i anglicky. Na 
tuto velmi zdařilou akci bude navazovat projekt 
OnlineChallenge 2022 – LandArt, jehož cílem 
je rozvoj umělecké tvorby v přírodě propojený 
s mediální tvorbou. Tento podnik umožní ne-
jen online setkání, ale i společný několikadenní 
pobyt českých a německých žáků na dosud ne-
určeném místě. 

Mgr. Marek Pavlík, 2. ZŠ 

SOUTĚŽE

 X ÚSPĚCH 2. ZŠ  MATEMATICKÉ 
SOUTĚŽI

2. ZŠ zažila velký úspěch v  matematické sou-
těží KLOKAN. V kategorii kadet (8. a 9. ročník) 
obsadil 1. místo v okrese JAN MAREK BEČVÁŘ 
a v kategorii klokánek (4. a 5. ročník) se umístil 
na 1.–2. místě TADEÁŠ NĚMEC. Blahopřejeme 
a děkujeme za reprezentaci školy.

Mgr. Jitka Seemannová,
učitelka matematiky

 X ÚSPĚCH 2. ZŠ V KRAJSKÉM KOLE 
CHEMICKÉ OLYMPIÁDY

2. ZŠ zažila velký úspěch v Krajském kole che-
mické olympiády. Tomáš Mach (9. A) obsadil 
4.  místo. Blahopřejeme a  děkujeme za repre-
zentaci školy.

Mgr. Jitka Seemannová, učitelka chemie

 X VELKÝ ÚSPĚCH ŽÁKŮ 2. ZŠ 
V GEOLOGII 

V pondělí 4. dubna 2022 proběhlo v Muzeu Čes-
kého krasu v Berouně krajské kolo geologické 
olympiády. Zúčastnili se ho vždy 3 nejlepší žáci 
z daného okresu. Rakovnicko a  naši školu za-
stupovali Filip Elznic z 9. B, Jan Vašek a Tomáš 
Mach z 9. A, kteří se umístili v okresním kole na 
1.– 3. místě. Tito žáci tak měli možnost strávit 
celý den v jedné z krásných historických budov 
přímo na berounském náměstí. 
Účastníky čekal písemný test geologických 
znalostí a poznávání vzorků minerálů, hornin 
a zkamenělin. Dopolední program byl doplněn 
o nesoutěžní geologickou úlohu, ve které žáci 
měli možnost vyzkoušet si práci geologa v Mi-
necraftu. 
Odpoledne všichni navštívili stálou expozici 
Geopark Barrandien.  Zde měli možnost hledat 
v tzv. „kameništi“, kde jsou malé úlomky hornin 
z různých lokalit, často obsahující zkameněliny. 
Své nálezy si mohli   odnést domů na památ-
ku. Další možností bylo narýžovat si granáty či 
olivíny. 
Výsledky celodenního snažení byly vynikající. 
Honza Vašek získal 2. místo a Tomáš Mach zvítě-
zil! V konkurenci převážně nižších gymnázií je to 
ohromný úspěch. Proto jim patří velká pochvala 
a poděkování za snahu a čas, který olympiádě 
věnovali.  
Díky za výbornou reprezentaci!!! 

Mgr. M. Lüftnerová, 2. ZŠ 

 X VELKÝ ÚSPĚCH 2. ZŠ 
V BIOLOGICKÉ OLYMPIÁDĚ

V  pondělí 11. dubna proběhlo v  Klubu DDM 
Rakovník okresní kolo biologické olympiády 
v  kategorii C (8. a  9. ročníky). Naši školu re-
prezentovali Daniel Vožeh a Anička Herinková 
z 8. A a Tereza Jeslínková z 9. A. Velkého úspěchu 
dosáhl Daniel Vožeh, který zvítězil a čeká ho tak 
krajské kolo soutěže 12. května v Mělníku. Gra-
tulujeme!

Mgr. M. Lüftnerová, 2. ZŠ

www.2zsrako.cz

http://2zsrako.cz
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 X ÚSPĚCH 2. ZŠ V OKRESNÍM KOLE 
OLYMPIÁDY V  ČESKÉM JAZYCE

Ve středu 30. 3. 2022 zabodovala Angelina Čer-
vená (9. A) v okresním kole olympiády v českém 
jazyce. Obsadila 1. místo. Blahopřejeme, děku-
jeme za reprezentaci školy a přejeme úspěch 
v krajském kole.

Mgr. Věra Křížová, 2. ZŠ

 X ÚSPĚCH 2. ZŠ V OKRESNÍM KOLE 
RECITAĆNÍ SOUTÉŽE

Ve středu 16.3.2022 někteří žáci reprezentovali 
2. ZŠ v okresním kole recitační soutěže. V 1. kate-
gorii zvítězila ALICE BORÁŇOVÁ (2. A) a postupuje 
do krajského kola. 3. místo ve 3. kategorii obsadila 
ELIŠKA KOCHÁNKOVÁ (6. A). Velký úspěch sklidili 
naši žáci ve 4. kategorii. TEREZA PÁNKOVÁ (8. A) 
obhájila 1. místo s postupem do krajského kola, 
na 3. místě se umístili MATĚJ ZIMAN (8.  A) a LAURA 

LICHOVNÍKOVÁ (8. A). Děkujeme za reprezentaci 
školy a přejeme úspěch v krajském kole.

Irena Fuksová, 2. ZŠ

 X ÚSPĚCH 2. ZŠ V OKRESNÍM KOLE 
VE VOLEJBALE

Ve středu 6. 4. 2022 se konal po dlouhé odmlce 
turnaj ve volejbale. Našim chlapcům se podařilo 

po celý turnaj neprohrát a zaslouženě vyhráli. 
Gratulujeme.

Mgr. Jiří Kotlík, 2. ZŠ

 X ÚSPĚCH 2. ZŠ V OKRESNÍM KOLE 
ZEMÉPISNÉ OLYMPIÁDY 

Okresní kolo zeměpisné olympiády probíhalo 
opět v online prostoru. V letošním roce se zú-
častnili žáci ve všech kategoriích.  
V kategorii A – se na 3. místě umístil Aleš My-
šička  a zároveň postupuje do krajského kola. 
Lukáš Izaj obsadil 5. místo. 
Kategorie B reprezentovali Max Boušek (5. mís-
to) a Vojtěch Barilla (7. místo).
Poslední kategorie byla v rukou Daniela Vožeha 
(5. místo) a Tomáše Macha (3. místo). 
Tomáš Mach také postupuje do krajského kola. 
Tomášovi a Alešovi držíme palce v krajském kole. 

Mgr. Jitka Čadková, učitelka zeměpisu 

NOVÍ PRVŇÁČKOVÉ SI UŽILI 
SVŮJ SLAVNOSTNÍ OKAMŽIK

Konečně, po dvou letech bez jakýchkoli ome-
zení, proběhly začátkem dubna zápisy dětí do 
1. tříd pro školní rok 2022/2023.
A protože se říká, že na všem špatném je něco 
dobré, i my jsme si z covidové doby přenesli 
možnost internetové registrace a přihlášky k zá-
pisu. Od poloviny března si mohli rodiče vyplnit 
přihlášku k zápisu a zarezervovat přesný termín, 
kdy se svým dítětem přijdou do školy. 
V čase zápisu tak ve škole odpadly fronty čeka-
jících rodičů a lehce nervózních dětí, kdy už na 
ně přijde řada. V daný den a čas se nejprve ve 
vestibulu školy v klidu dotáhly všechny úřed-
ní náležitosti, a pak si rodiče popovídali s paní 
učitelkou a jejich potomek zatím formou zábav-
ných činností hravě prokázal svou připravenost 
na školní docházku.
Malý dárek za velký výkon byl při odchodu sa-
mozřejmostí.
Děkujeme všem, kteří si pro vzdělávání svých 
dětí zvolili naši školu, a těšíme se na první spo-
lečná setkání při školičkách.

Mgr. Jan Křikava

JARNÍ SPORTOVNÍ REPRE
Definitivně se rozběhl sportovní život spojený s okresními sportovními soutěžemi. 
Naši reprezentanti míří vždy vysoko a po „době stříbrné“ z únorových soutěží a basketbalu starších 
dívek cinklo i zlato od družstev starších dívek při silovém čtyřboji a volejbale. 
Volejbalistky se tak mohly těšit na konfrontaci v krajském kole po Velikonocích a v konkurenci osmi 
týmů se rozhodně neztratily. Ve čtyřčlenné skupině obsadily po jedné porážce a dvou vítězstvích 
postupové druhé místo. V semifinále sice na své příbramské soupeřky nestačily, ale v nervy drásajícím 
utkání o třetí místo nakonec udolaly poměrem setů 2:1 družstvo Nymburka a zaslouženě si na krk 
pověsily bronzové medaile. Mgr. Tomáš Pavlíček REPREZENTACE ŠKOLY 

V PŘEDMĚTOVÝCH 
SOUTĚŽÍCH A OLYMPIÁDÁCH

Na jaře letošního roku se také naplno rozeběhly 
všechny předmětové soutěže a  olympiády. Po 
školních kolech následovala kola okresní a pro ty 
nejlepší už v některých soutěžích proběhla i kola 
krajská. Máme radost, že se naši žáci dobře umístili 
ve všech okresních soutěžích, kam se nominovali 
svým výkonem ve školním kole, a zvláště gratulu-
jeme těm, kteří si svým výkonem vybojovali právo 
reprezentovat náš okres v kole krajském.
 V dosavadním průběhu soutěží jimi jsou: Linda 
Hnátková, která postoupila do krajského kola 
dějepisné olympiády, a Simona Laňková, která 
se zúčastní olympiády v německém jazyce.
Všem klukům a děvčatům děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy.

Mgr. Jan Křikava

www.3zsrako.cz

http://3zsrako.cz
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Církevní
základní škola
mistra Jana Husa
Rakovník

KOMU SE NELENÍ,
TOMU SE ZELENÍ 
I nám se už zazelenalo osení zasazené během 
jedné z dílen na Jarní slavnosti, která proběhla 
v Církevní základní škole mistra Jana Husa ve 
čtvrtek 24. března. Smyslem akce bylo uctít pří-
rodu a uvědomit si důležitost tohoto období pro 
naši obživu. 

 X Tradiční dílny
Kromě sázení si děti mohly vyzkoušet stloukání 
dřívek, vyrobit si průsvity do oken, připravit na 
Velikonoce kuřátka z vlastnoručně vyrobených 
bambulek nebo zkusit plstění ovčího rouna. 
Co to je? Jedná se o nejstarší a nejjednodušší 
techniku zpracování ovčí vlny. My jsme praco-
vali způsobem za mokra a působením tlaku, vlh-
ka a tepla jsme z vláken rouna dokázali tvořit 
náramky.  

 X Pěvecké, a dokonce i taneční 
vystoupení 

Zimní besídka, na kterou měly děti krásně natré-
nováno, nám kvůli karanténě nevyšla. O to víc 
jsme doufali, že vyjde jarní vystoupení. Poved-
lo se, básničky a písničky se líbily a závěrečnou 
mazurku si zatančili i zapřisáhlí odpůrci tance. 

„Kluci s klukama, holky s holkama“ – tak, jak je 
to v tomto věku běžné. 

 X Divadlo bez hlavního herce
Když máte nedostatek herců, sáhněte do pub-
lika nebo do vlastní rodiny. Představení O ko-
houtkovi a slepičce nám měla zahrát spolu se 
svým manželem rakovnická písničkářka Eva 
Blondýna Suková. Kvůli zdravotní indispozici 
tatínka ho úspěšně zastoupila jeho dcera, v roli 
prasete a  krávy skvěle zaimprovizovaly děti 
z hlediště. 

 X Venku na sluníčku
I když moc dobře víme, jak je vláha pro dobrou 
úrodu důležitá, přece jen jsme byli rádi, že nám 
při slavnosti svítilo sluníčko a mohli jsme pobýt 
venku. Za bezplatné zapůjčení venkovního po-
sezení děkujeme nedalekému Penzionu Šéba. 
Nám zatím venkovní nábytek ve vybavení chybí, 
ale už sháníme staré židle, které si svépomocí 
natřeme a  budeme se pak moci učit častěji 
venku. 

Děkujeme také Městu Rakovník za poskytnutí 
dotace na tuto akci. Seznam těch, kteří k úspě-
chu Jarní slavnosti přispěli a patří jim za to dík, 
by nebyl krátký. Je vždy krásné vidět, když se 
spojí hezká myšlenka a  dostatek nadšenců 
ochotných obětovat svůj volný čas. Pak se i prů-
vodní zmatky vyřeší, lidé si popovídají u dobré-
ho jídla a pití a s chutí si na konci řeknou „Tak 
zase příště!“. 

Mgr. Denisa Reitermanová, foto: Kristýna 
Nováková

NOC S ANDERSENEM V HUSOVCE
 X„Kolik je na světě pohádek? Tolik, že nevejdou se do řádek...“

Na Noci s Andersenem je asi nejlepší, když se pozdě večer konečně zhasne, zachumláte se do 
spacáčků a dek a v tichu školy posloucháte pohádkový příběh – třeba ten o Křesadle.
Ale než se zhasne, užijete si dost zábavy, která k Noci s Andersenem patří.
A jak prožily noc děti z Husovky?
Zkusily si pohádkový test, na šesti stanovištích si vyzkoušely svou zručnost, vyluštily jméno ptáka 
roku 2022 (zvonek zelený) a dozvěděly se něco o Dánsku, jeho hlavním městě a symbolu Kodaně 

– Malé mořské víle.
A hlavně.
Stále byl přítomen pan Andersen a jeho pohádkové příběhy – čtené, kreslené, vyprávěné...
Tak ahoj za rok, pana Andersene!

Mgr. Ivona Konečná

NA KAŽDOU NOŽKU 
JINOU PONOŽKU

21. březen je mezinárodním dnem Downova 
syndromu. Jako projev pochopení a podpory 
lidí s touto genetickou vadou si děti z Husov-
ky oblékly v tento den ponožky nejrůznějších 
barev a  vzorů. Zároveň jim Ponožkový den 
umožnil lépe pochopit život lidí s  poruchou 
21. chromozomu a uvědomit si, že jinakost ne-
musí znamenat nemoc či méněcennost. 

Mgr. Anna Kodymová

ISŠ
Rakovník

ISŠ RAKOVNÍK – PLZEŇ NAŠIM
UČŇŮM „CHUTNALA“

Po truhlářích, kteří v učňovské soutěži „O hoblík 
Káji Hoblíka“ obsadili výborné 2. místo, zabodo-
vali v Plzni i naši zedníci. Ti v soutěži firmy Heluz 
dosáhli na ještě lepší umístění a vybojovali pro 
naši školu skvělé 1. místo. Velká gratulace patří 
Vojtovi Maleckému a Tomáši Tenglerovi /ze 3. 
A/ k úžasnému 1. místu v soutěži učňovských 
dovedností v Plzni v disciplínách firmy Heluz. 
Děkujeme za vzornou  reprezentaci školy a dou-
fáme, že na tyto úspěchy naváží i studenti z niž-
ších ročníků.

www.skolamjh.cz

www.issrako.cz

http://skolamjh.cz
http://issrako.cz
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ITALSKÁ PRACOVNÍ STÁŽ 
POKRAČUJE

Na čtyřech pracovištích pokračovala náročná 
praxe našich studentů v italském Cavalese, a to 
vše v rámci programu ERASMUS+. Truhláři se 
podíleli na výrobě nábytku a zpracování vyzrá-
lého dřeva (rekonstrukce historického nábytku), 
kuchaři a číšníci pracovali na pozicích v kuchy-

ni a při obsluze a studentky cestovního ruchu 
jako průvodkyně na zajištění logistiky v daných 
hotelech. Samozřejmě si vyzkoušely i obsluhu 
a přípravu servisu pro hotelové hosty. Cavale-
se a jeho okolí se pozvolna probouzelo do jara, 
přesto tu bylo ještě mnoho českých turistů, kteří 
sem dorazili právě za skvělými lyžařskými pod-
mínkami a dokonalým servisem, který je cenově 
přijatelný. Velmi přátelsky jsme byli přijati i ve 
střední škole v Predazzu. Žáci si pro nás připra-
vili bohatý a  také náročný program ve škole 
a v okolí města. Podařilo se nám navázat mno-
há přátelství a byli bychom rádi, kdybychom se 
jim podobně mohli věnovat i u nás v Rakovníku. 
Ale nepředbíhejme, nyní je potřeba dotáhnout 
úspěšně tuto naši výpravu, která bude mít po-
kračování ještě teď v květnu a několik žáků se 
sem vydá i na celou letní sezonu až do září.

PRAPOR PODPORY NASADI-
TELNÝCH SIL I KŘIVOKLÁT

V měsíci dubnu si žáci (1. B, 3. B a 1. N) v rámci 
zvláštního rozvrhu tříd vyzkoušeli vaření v pol- ních podmínkách v  Praporu podpory nasadi-

telných sil Rakovník. Celým praporem jsme byli 
mile přivítáni. Část studentů oboru kuchař si 
vyzkoušela spolupráci s místními kuchaři. Vařili 
zde oběd v polní kuchyni nejen pro své spolužá-
ky, ale i pro všechny vojáky. Povedlo se a všech-
ny hladové krky se podařilo nakrmit!
Náhradní program měli i ostatní třídy. Např. tří-
da 2. CR využila jarního počasí k průvodcování 
a poznávání okolí státního hradu Křivoklát. V zá-
věru došlo i na opékání špekáčků. Tato akce se 
náramně zdařila!

FINSKO VE ZNAMENÍ 
POZNÁVÁNÍ ZVÍŘAT

Poslední týden března strávili čtyři žáci a dva 
učitelé Střední průmyslové školy Emila Kolbena 
Rakovník ve finském Kalajoki. Jednalo se o dal-
ší setkání projektu Erasmus+ „Active Agents for 
Embracing Diversity“. Jedním ze zúčastněných 
žáků byl i Daniel Cusack, který říká: „Celý náš 
program byl zaměřen na téma Zvířata. Skoro ka-
ždý den jsme se jeli podívat na zdejší farmy, kde 
jsme se mazlili s husky a také jezdili na koních. 
Přiznám se, že jsme všichni dokonale splnili cíl 
setkání, což bylo lépe se seznámit prostřednic-
tvím zvířat a vytvořit si nová přátelství. Myslím 
si, že určitě mluvím za všechny, když řeknu, že 
to byl skvělý výlet a rád bych se do nádherného 
Finska zas někdy podíval!“

Mgr. Petra Píclová,  
autor fotografie Daniel Cusack

VÝROBA HRACÍCH STOLŮ
Víte, co je pinball nebo také flipper? Je to hra-
cí automat, který má podobu nízké podlouhlé 
skříně s průhledným víkem. Hráč posílá pomocí 
mechanického táhla na hrací plochu ocelové 
kuličky a odráží je pomocí dvojice páček zva-
ných flippery tak, aby zasahoval jednotlivé cíle 
umístěné na stole, které mají přiděleny různé 
bodové hodnoty (účelem hry je získat co nej-
vyšší skóre). A  právě tři takové automaty se 
snaží sestrojit žáci a učitelé naší školy společně 
s přáteli z Polska a Německa v projektu EDU-Play 
4.0 uskutečněném v rámci programu Erasmus+.
Již druhé setkání proběhlo v  Rakovníku 
14.–23. 3. 2022, kdy jsme navázali na zářijové se-
tkání v německém Mainzu, a naším úkolem bylo 
připravit hrací pole, což jsme zvládli na jedničku 
a přitom jsme stihli ještě spoustu seznamování 
a zábavy. Hrací stoly budou dokončeny v červnu 
v polském Krakově.

Mgr. Petra Píclová,  
autor fotografií: Mgr. Daniel Řežábek

Střední 
průmyslová škola

 E. Kolbena

www.spsrakovnik.cz
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Městská knihovna Rakovník
DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

4. 5. 2022 OD 17 HODIN
LISTOVÁNÍ.CZ
A JAK SE VÁM LÍBÍM TEĎ?
(Holly Bourneová) 
Příběh o tom, jaké to je, když je vám třicet 
a nechcete zůstat pozadu. Tori je úspěšnou 
influencerkou. Její autobiografie se vyhřívá 
na knihkupeckých pultech mezi bestsellery, 
navíc patří mezi oblíbené motivační řečníky. 
A to je jí teprve něco málo přes třicet! Zatím-
co zástupy svých sledujících zásobuje mo-
tivujícími posty a nabádá je, aby „žily tako-
vý život, jaký chtějí“, Tori samotné se podle 
těchto rad žít příliš nedaří. S mužem, o němž 
básnila na konci své knihy, už půl roku nic 
neměla. Vypadá to, že všichni kolem se vdá-
vají a žení, mají děti a říkají, jak je svět úžas-
ný... Ale Tori jim na to nemíní skočit. A tak 
bojuje! Tohle bude živé, humorné a peprné.  
Účinkují: Petra Bučková a Pavla Dostálová 
(alt. Denisa Pfauserová)

V roce 2019 vydalo nakladatelství Host v pře-
kladu Radky Klimičkové

ROUBENKA 
LECHNÝŘOVNA

DO 29. 5. 2022
PETR MELAN 
GRAFIKA, ILUSTRACE
Výstava prodloužena do 29. 5. 2022

WORKSCHOP SUCHÁ JEHLA 
Většina zúčastněných výtvarné dílny, která proběhla v roubence 9. a 10. 4., se s technikou suché 
jehly setkala poprvé. Přesto během dvou odpolední vznikla pod rukami dětí i dospělých krásná díl-
ka. Za velice příjemnou a tvůrčí atmosféru děkujeme Evě Pelcové ze ZUŠ Rakovník, která workshop 
vedla, a jejím pomocníkům. Děkujeme také všem, kdo do roubenky přišli a do výtvarného tvoření 
se zapojili. Milena Křikavová

NOC (NENOC) 
S ANDERSENEM 2022

Po dvou letech jsme mohli v knihovně prožít tra-
diční Noc s Andersenem, na kterou jsme se moc 
těšili. Nedošlo na typické nocování, ale odpoled-
ne a větší část část večera si děti i dospěláci užili.
V pátek 1. dubna v 16 hodin se v knihovně se-
šla bezva parta čtvrťáků z 3. ZŠ, kteří svoji „Noc“ 
vyhráli v soutěži Kufrování, paní učitelka, nad-
šení pracovníci knihovny a pár dobrých přátel 
knihovny. A jak to v tomto složení v knihovně, 
na náměstí, ve Vysoké a v Martinovského ulici, 
nebo na Vysoké bráně probíhalo? Soutěžilo se, 
plnily se úkoly, hrály se hry, četli jsme si, zpívali, 
jedli a pili výborný čaj, psali jsme dopisy, ze vše-
ho nejvíc jsme se smáli, blbli a dobře se bavili. 
Všem čtvrťákům i  naplaveným dětem, paní 
učitelce, zaměstnancům knihovny a nadšeným 
vedoucím týmů (Honzovi, Tomášovi, Jirkovi 
a Kubovi) děkuji. Jsem moc ráda, že jsme se po 
dlouhé pauze zase sešli. Každý, kdo tu byl, svou 
energii rozdával, ale také jsme jí všichni spous-
tu získali. Co na tom, že počasí bylo vysloveně 
aprílové, nikomu to nevadilo. 
Za mimořádné otevření Vysoké brány děkujeme 
Muzeu T. G. M. Rakovník.

Milena Křikavová

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník

www.knihovna-rakovnik.cz

http://knihovna-rakovnik.cz
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 X Maria Goodavage – Jak psi léčí 
PRAHA: MLADÁ FRONTA, 2022, 389 STR.

Pes je nejlepším 
přítelem člověka 
a  často i  jeho léka-
řem. V  současnosti 
existují desítky fyzic-
kých i  psychických 
onemocnění, u nichž 
psi umí pomoci s dia-
gnostikou nebo se 
zvládáním jejich pro-
jevů. A právě o cani-
sterapii tato kniha 
je. Jak psi pomáhají 
lidem s autismem nebo s depresí? Které život 
ohrožující stavy rozeznají ještě před propuk-
nutím? Jestli jste doteď nebyli zarytými milov-
níky psů, po přečtení tohoto unikátního mixu 
vědeckých poznatků a emotivních příběhů se 
jimi zaručeně stanete. 

 X Nancy Revell – Holky z loděnice
PRAHA: IKAR, 2022, 357 STRAN

Sunderland, 1940. 
Velká Británie je ve 
válce a  do loděnic 
poprvé nastupují 
i  ženy, aby své vlas-
ti pomohly. Román 
Holky z  loděnice je 
poutavým čtením 
o statečných ženách, 
které nahradily muže 
odvedené do války 
a  jejich pracovním 
nástrojem se stala 
svářečka a pláty ple-
chu, aby se mohly podílet na válečném úsilí 
nebo si jen vydělat peníze v době 2. světové 
války v  Anglii. Dojemný příběh šesti žen vás 
překvapí a nadchne.

 X Albert Čuba – Ocelové srdce
PRAHA: XYZ, 2022, 180 STRAN

Sin City z  Ostravy! 
Drsný krimi román 
plný černého hu-
moru. Pasák a  jeho 
prostitutka, noční re-
cepční v jediném vel-
kém hotelu ve městě, 
herecká hvězdička 
z  Prahy, zkorumpo-
vaný politik a  jeden 
rádoby investigativní 
novinář. To nemůže 
dopadnout dobře! Krátká akce, která měla být 
dílem jediné noci, se tak trochu zvrtne. Někdo 
přijde o život hned a někdo až později. A někdo 
se nad sebou zamyslí až za mřížemi. Tak tedy 
vítejte ve městě, kterému se říká černé. 

Květen
TIPY NA ČTENÍ
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KULTURA
Muzeum 
T. G. M.

MUZEUM T. G. M. RAKOVNÍK

Petrovcova výstavní síň

DO 12. 6. 2022
BÁBOVKA NA NEDĚLI
Výstav ze sbírek Muzea T. G. M. Rakovník 
a jeho poboček

Mansarda

DO KONCE KVĚTNA 2022
REKONSTRUKCE STROPU  
A OSVĚTLENÍ

Galerie Samson Cafeé

DO 27. 5. 2022
KRVAVÝ ROMÁN JOSEFA VÁCHALA
Putovní výstava RM Litomyšl a Portmonea

OD 31. 5. DO 24. 6. 2022
NÁŠ ROK V MATEŘSKÉ ŠKOLE
1. MŠ V Hradbách

Sál Dr. Spalové
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 2022
Naživo v Sále Dr. Spalové a online na You tu-
be Muzea T. G. M. Rakovník:

4. 5. 2022 od 17 hodin 
PhDr. Libor Svoboda, Ph. D. 
45. VÝROČÍ CHARTY 77

11. 5. 2022 od 17 hodin
Mgr. Zdeněk Šámal
ROZVĚDČÍK FRANĚK VE SVĚTLE 
NOVÝCH ZJIŠTĚNÍ

Akce

8. 5. 2022 OD 9 DO 15.30 HODIN 
VYSOKÁ BRÁNA 2022
Vysoká ulice, nádvoří Muzea Rakovník a pro-
stor před Pražskou bránou

14. 5. 2022 
POCHOD BARRANDE A TRILOBIT
(ve spolupráci s KČT Rakovník)
Nejkratší trasa (3 km) startuje u Památní-
ku J. Barranda ve Skryjích od 10.00 do 11.00 
hodin, druhá trasa (6 km) startuje v Týřovi-
cích od 9.00 do 10 hodin, třetí trasa (10 km) 
startuje ve Slabcích u pošty od 9.00 do 10.00 
hodin a čtvrtá nejdelší trasa (16 km) startuje 
v Modřejovicích od 8.45 do 9.30

MUZEUM 
T. G. MASARYKA V LÁNECH

DO 28. 8. 2022
JEZDÍŠ JAK ŠIRÓN
Závody na Masarykově okruhu v letech 
1930–1949 

28. 5. 2022
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ PAMĚTNÍ 
SÍNĚ A. G. MASARYKOVÉ A ČČK
Lány

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

OD 28. 4. DO 19. 6. 2022
PANENKY NESTÁRNOU
Spolek Milovníci panenek 

20. 5. 2022 od 9 do 17 hodin 
DEN S KELTY 2022:  
HROBY VÁLEČNÍKŮ
program v muzeu a před muzeem k 79. výro-
čí nálezu opukové hlavy Kelta ze Mšeckých 
Žehrovic

24. 5. 2022 od 17 hodin 
Přednáška Klubu cesty za poznáním
CO JSME UDĚLALI S VODOU
Česká krajina na prahu klimatické změny, 
lektor: RNDr. David Pithart, CSc.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICE

OD 28. 4. DO 5. 6. 2022
MIROSLAV MOTTL 
Obrazy

PŘEDNÁŠKOVÝ CYKLUS

17. 5. 2022 od 17 hodin
Prof. PhDr. Petr Sommer, CSc., DSc. (ArÚ AV 
ČR v Praze, v. v. i, Centrum medievistických 
studií AV ČR) 
STŘEDOVĚKÝ VESNICKÝ KOSTEL  
A JEHO VYBAVENÍ

Rabasova galerie

NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 22. 5. 2022
PRORŮSTÁNÍ
XENIA HOFFMEISTEROVÁ
Obrazy, objekty

28. 5.–10. 7. 2022
SDRUŽENÍ VÝTVARNÝCH  
UMĚLCŮ KERAMIKŮ
Vernisáž v sobotu 28. května 2022 od 14 hod.

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 1. 5. 2022
MILIONKRÁT
MAXIM MUCHOW
Obrazy

5. 5.–5. 6. 2022
ZUŠ RAKOVNÍK  
VÝTVARNÝ OBOR
Vernisáž 5. května 2022 od 17 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232

DO 12. 6. 2022
NAPLECH 
Umělecké smalty

www.muzeumtgm.cz

www.rabasgallery.cz

http://muzeumtgm.cz
http://rabasgallery.cz
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HEROLDOVA SÍŇ

12. 5. 2022 od 19 hodin 
7. koncert Kruhu přátel hudby
HAMU PRAHA  
S PROF. IVANEM ŠTRAUSEM
(finanční podpora město Rakovník)

27. 5. 2022 od 19 hodin
KONCERT PRO DIETZENBACH 
HLASY (komorní seskupení sboru 
Magistrae Raconenses)
PERLIČKY (dětský pěvecký sbor ZUŠ 
Rakovník 

31. 5. 2022 od 20 hodin
NA KŘÍDLECH PÍSNĚ –
MUZEJNÍ NOC
Duo Beautiful Strings (Monika Urbanová – 
housle, Hedvika Mousa Bacha – harfa) a Ka-
rolína Janů – soprán

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

DUO 
BEAUTIFUL STRINGS

Kulturní centrum
KONCERTY/DIVADLA:

PÁTEK 6. 5.
KULTURNÍ CENTRUM  20.00
MATURITNÍ PLES SPŠ ES4 A U3
Hraje Ideal Band

Vstupné: 250 Kč 

PÁTEK 6. 5.
DŮM OSVĚTY  20.00
DISKOTÉKA V OSVĚTĚ
Dj Aisha, vstup od 15 let.

Vstupné: 70 Kč

SOBOTA 7. 5.
DŮM OSVĚTY  19.00
CRUEL JOKERS –  
KŘEST DESKY PODIVNEJ SVĚT
Hosté: Mentol, Fried Ace

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 22. 5.
DŮM OSVĚTY  14.00
RAKOVNICKÝ FOLKLÓRNÍ  
FESTIVÁLEK
Vystoupení folklórních souboru + lidové díl-
ny pro děti. 

Vstupné: 70 Kč / děti 50 Kč

SOBOTA 28. 5.
RADNIČNÍ DVŮR  14.00
KONŠELSKÝ TUPLÁK 2022
Pivní slavnosti, 12 pivovarů a spousta kapel. 
Každý návštěvník dostane svojí sklenici.

Vstupné: 200 Kč

ÚTERÝ 10. 5. A STŘEDA 11. 5.
TYLOVO DIVADLO  8.30 A 10.00
DÁŠEŇKA ČILI ŽIVOT ŠTĚNĚTE
Pohádka Karla Čapka vtipná, hravá, plná ve-
selých písniček a kamarádů ze světa pejsků. 
Když se to narodilo, bylo jenom takové bílé 
nic, do hrsti se to vešlo; ale anžto to mělo pár 
černých ušisek a vzadu ocásek, uznali jsme,
že je to psisko a protože jsme si přáli mít psí 
holčičku, dali jsme ji jméno Dášeňka.

DIVADLO SCÉNA ZLÍN
Určeno dětem Mateřských škol a žákům 
1. stupně Základních škol

Vstupné: 80 Kč

STŘEDA 18. 5.
TYLOVO DIVADLO  16.30 A 18.30
ZÁVĚREČNÝ KONCERT TANEČNÍHO 
ODDĚLENÍ ZUŠ RAKOVNÍK

Vstupné: 90 Kč

KINO:

NEDĚLE 1. 5.
TYLOVO DIVADLO 14.00
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA:  
BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ
Rodinný/Fantasy. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 143 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
VYŠEHRAD FYLM
Žánr: Komedie. Přístupný od 15 let, v českém 
znění, 103 minut.

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 2. 5.
TYLOVO DIVADLO  10.00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO SENIORY
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut.

Vstupné: 60 Kč

ÚTERÝ 3. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 95 minut.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 5. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 90 minut.

Vstupné: 120 Kč

ČTVRTEK 5. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DOCTOR STRANGE  
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českými titul-
ky, 127 minut.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 6. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
DOCTOR STRANGE  
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českým da-
bingem, 127 minut.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 6. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 90 minut.

Vstupné: 120 Kč

SOBOTA 7. 5.
TYLOVO DIVADLO  14.00
PŘÍŠERÁKOVI 2
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 103 minut.

Vstupné: 100 Kč

SOBOTA 7. 5.
TYLOVO DIVADLO  16.00
DOCTOR STRANGE  
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českým da-
bingem, 127 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 8. 5.

www.kulturnicentrum.cz

http://kulturnicentrum.cz
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TYLOVO DIVADLO  13.00
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA:  
BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ
Rodinný/Fantasy. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 143 minut.

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 8. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 90 minut.

Vstupné: 120 Kč

ČTVRTEK 12. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
ŽENY A ŽIVOT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 87 minut.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 12. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
ŽHÁŘKA
Horor/Thriller. Přístupný od 15 let, s českými 
titulky, 94 minut.

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 13. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 95 minut.

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 13. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
ŽENY A ŽIVOT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 87 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 14. 5.
TYLOVO DIVADLO  13.00
UŠÁK CHICKY A ZLOKŘEČEK
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 95 minut.

Vstupné: 120 Kč

SOBOTA 14. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
ŽENY A ŽIVOT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 87 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 14. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
ŽHÁŘKA
Horor/Thriller. Přístupný od 15 let, s českými 
titulky, 94 minut.

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 16. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 95 minut.

Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 17. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
107 MATEK
Drama. Nevhodný do 12 let, s českým da-
bingem.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 19. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
DIVOCH
Komedie. Přístupný bez omezení, s českými 
titulky, 102 minut.

Vstupné: 120 Kč

ČTVRTEK 19. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
PŘAŽSKÝ VÝBĚR:  
SYMPHONY BIZZARE
Hudební. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 95 minut.

Vstupné: 120 Kč

PÁTEK 20. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 90 minut.

Vstupné: 120 Kč

PÁTEK 20. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DOCTOR STRANGE 
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českým da-
bingem, 127 minut.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 21. 5.
TYLOVO DIVADLO  13.00
MIMI & LÍZA: ZAHRADA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 68 minut.

Vstupné: 100 Kč

SOBOTA 21. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
DIVOCH
Komedie. Přístupný bez omezení, s českými 
titulky, 102 minut.

Vstupné: 120 Kč

SOBOTA 21. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
ŽENY A ŽIVOT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 87 minut.

Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 24. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
VYŠEHRAD FYLM
Komedie. Přístupný od 15 let, v českém zně-
ní, 103 minut.

Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 25. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DOCTOR STRANGE  
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
Fantasy. Nevhodný do 12 let, s českými titul-
ky, 127 minut. Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 27. 5.
LETNÍ KINO  21.30
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českými 
titulky, 131 minut. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 29. 5.
TYLOVO DIVADLO  13.00
JEŽEK SONIC 2
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 110 minut. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 29. 5.
TYLOVO DIVADLO  16.00
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚLALI?
Komedie. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 98 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 29. 5.
TYLOVO DIVADLO  18.30
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českými 
titulky, 131 minut.

Vstupné: 150 Kč

ÚTERÝ 31. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 110 minut.

Vstupné: 120 Kč

STŘEDA 1. 6.
TYLOVO DIVADLO  19.30
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českým 
dabingem, 131 minut.

Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 2. 6.
LETNÍ KINO  21.30
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut. Vstupné: 120 Kč

PÁTEK 3. 6.
LETNÍ KINO  21.30
JEŽEK SONIC 2
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 110 minut.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 4. 6.
LETNÍ KINO  21.30
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českými 
titulky, 131 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 5. 6.
TYLOVO DIVADLO  13.00
MIMI & LÍZA: ZAHRADA
Animovaný. Přístupný bez mezení, s českým 
dabingem, 68 minut. Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 5. 6.
TYLOVO DIVADLO  15.00
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 110 minut.

Vstupné: 120 Kč
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NEDĚLE 5. 6.
TYLOVO DIVADLO  18.00
TOP GUN: MAVERICK
Akční/Drama. Nevhodný do 12 let, s českým 
dabingem, 131 minut.

Vstupné: 150 Kč

PŘIPRAVUJEME:
3. 6. MATURITNÍ PLES MOA – 4L
4. 6. MATURITNÍ PLES GZWR – C4B
10. 6. MATURITNÍ PLES MOA – 4. A
11. 6. MATURITNÍ PLES SZeŠ 
18. 6. MATURITNÍ PLES GZWR – OKTÁVA
24. 6. MATURITNÍ PLES GZWR – C4A
8. 6. MRTVÁ NEVĚSTA od 8.30 a 10.00
Baletní vystoupení ve spolupráci se Základní 
uměleckou školou určené žákům 1. stupně 
základních škol
DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2022–2023
ZÁBAVNÁ ŘADA 7/2023

Sedíte s dítětem dlouhé hodiny nad učivem? 
Nebaví ho učení, je nesoustředěný?
Všechny rodiče a veřejnost srdečně zveme 
na přednášku zdarma:

JAK ZVLÁDAT UČENÍ?
Přijďte ve středu 11. 5. nebo 25. 5. 2022 
v 16.30 hodin

Rezervujte si své místo potvrzením účasti: 
tel.: 731 317 848 (SMS),
e-mail: rakovnik@basic.cz.
Nehodí se Vám termín přednášky?
Objednejte se na bezplatnou konzultaci.
www.basic.cz

HC 1972 
Rakovník 
50 let od založení klubu

Už půl století se rakovnický pozemní hokej 
pohybuje na klubové i mezinárodní scéně 
a je čas to oslavit. HC 1972 Rakovník zve 

všechny současné i bývalé hráče, fanoušky, 
děti, rodiče, babičky i dědy, prostě všechny, 
kdo máte hokej rádi. Přijďte s námi oslavit 

50 let klubu. V sobotu 18. června od 14 
hodin na SK Rakovník. 

Připravili jsme pro vás výstavu fotek od 
založení klubu až po současnost. Děti si 
užijí den na hřišti a atrakcích, dospělí si 

mohou v klidu poslechnout hudbu s živou 
kapelou. Nebude chybět ani občerstvení.

Udělejte si 18. června čas 
Přijďte si zasportovat, zavzpomínat nebo 

prostě jen tak popovídat. 
Budeme se na vás těšit. 

AKCE PRO VEŘEJNOST

ČTVRTEK 12. 5.
ČERMÁKOVY SADY  
 SOKOLOVNY 8.00–12.00
DNY ORIENTACE V PŘÍRODĚ – WOD

T. Doležal

PÁTEK–SOBOTA 13.–14. 5.
SKRYJE
ZA SKRYJSKÝM TRILOBITEM

• dobrodružná výprava ke Skryjským jezírkům 
s přespáním v turistické chatě Skryje

• nočni procházka lesem, pozorování nočního 
života v přírodě

• absolvování trasy pochodu Barrande a trilobit, 
luštění naučného kvízu

• návštěva Památníku Joachima Barranda
• hledání zkamenělin na nalezištích ve Skryjích
• hry a soutěže v cíli turistického pochodu Ba-

rrande a trilobit
• zahájení a zakončení v Klubu DDM Rakovník, 

Čermákovy sady
• za finanční podpory Města Rakovníka
• cena: 200 Kč (večeře, snídaně, oběd, pití, vstup, 

program, doprava)
• přihlášky a  platby od 1. dubna do 6. květ-

na 2022 přes klientské centrum: https:/ddmra-
ko.iddm.cz/

M. Donátová, T. Doležal

SOBOTA 14. 5.
SKRYJE
POCHOD BARRANDE A TRILOBIT
23. ročník pochodu, pořádá Klub českých tu-
ristů a Muzeum T. G. M. Rakovník

M. Donátová

SOBOTA 21. 5.
ČERMÁKOVY SADY 13.15–19.15
OSLAVA 70. VÝROČÍ ZALOŽENÍ  
DDM RAKOVNÍK
Taneční zábava pro děti, soutěže a hry s Kate-
vent, ukázky zájmové činnosti DDM Rakovník, 
občerstvení, tvořivá dílnička, malování na ob-
ličej, skákací hrad pro děti, kapela Rock Slaves, 
moderátorka TV Nova Marcela Tomčíková

vstupné: 50 Kč (dospělí + děti od 3 let)
pracovníci DDM Rakovník

STŘEDA 25. 5.
KLUB DDM ČERMÁKOVY SADY 17.00
HUSY DIVOHUSY
Pohádka divadelního souboru Janek při 
3. ZŠ Rakovník

vstupné dobrovolné, určeno pro veřejnost
M. Donátová

SOBOTA 28. 5.
HUSOVO NÁMĚSTÍ 8.30
ZLATÁ KULIČKA
46. ročník soutěže ve cvrnkání kuliček pro 
děti i dospělé, pořádáno za finanční podpo-
ry Města Rakovníka + ČPZP

T. Doležal

NEDĚLE 29. 5.
AREÁL LETIŠTĚ RAKOVNÍK 14.00
DĚTSKÝ DEN
Pořádá Aeroklub Rakovník ve spolupráci 
s DDM Rakovník

M. Donátová

NEDĚLE 29. 5.
FOTBAL. HŘIŠTĚ N. STRAŠECÍ 14.00
ODPOLEDNE S DANEM ADAMEM 
Z RÁDIA RELAX
Soutěže, hry, tvořivé dílničky, skákací hrad, 
ukázky zájmových kroužků DDM Rakovník, 
ukázky hasičské techniky a městské policie, 
koláče od Pekárna Špáňa

za finanční podpory Města Nové Strašecí
J. Samšuková

PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN

SOBOTA 4. 6. 
POD PAVLÍKOVSKÝMI VRŠKY 14.00–17.00
POHÁDKOVÝ LES
Procházka za pohádkou, start: u čističky od-
padních vod, trasa okolo zahrádek pod Pav-
líkovské vršky, cesta schůdná i pro kočárky, 
průkazky se vydávají do 16.30 hod.

za finanční podpory Města Rakovníka
cena za průkazku: 20 Kč; 

ostatní vstupné dobrovolné
M. Donátová

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ, AKCÍ I  TÁ-
BORŮ A  INFORMACE O  PŘIHLAŠOVÁNÍ NA 
NĚ NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ 

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, 
většinu akcí i tábory probíhá přes klientské cen-
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

Dům dětí a mládeže 
Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz,  
www.ddmrako.cz

www.ddmrako.cz

http://ddmrako.cz
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VÍTÁNÍ JARA
V  pondělí 21. března se na Husově náměstí 
před rakovnickou radnicí sešli děti i  dospělí, 
aby v  Rakovníku přivítali jaro a  vynesli Smrt-
ku – Moranu. Nejprve se několik členů folklor-
ního souboru Borůvky vydalo na radnici za 
rakovnickým starostou a  místostarostou, aby 
dostali povolení skoncovat se zimou a přinést 
do Rakovníka jaro. To bylo samozřejmě schvá-
leno s připomínkou, ať voda odplaví i všechno 
zlé, co se kolem nás děje. Na náměstí pak vítání 
pokračovalo tanečním a pěveckým vystoupe-
ním folklorního souboru Borůvky. Dalším, kdo 
vítal jaro, byly děti z Mateřské školy Klicperova 
Rakovník a z Mateřské školy V Parku. Ty zazpíva-
ly společně se svými učitelkami za doprovodu 
harmoniky a  dalších nástrojů na náměstí, re-
spektive před kostelem svatého Bartoloměje. 
Tady se k průvodu přidaly i další děti z mateř-
ských i základních škol, takže se vytvořil poměr-
ně dlouhý proud lidí. Od kostela se pak tento 
průvod přesunul k Rakovnickému potoku, kde 
děti i učitelky vhodily ručně vyrobené Morany 
do vody, aby tak vyprovodily zimu z Rakovníka. 

FYZIKÁLNÍ OLYMPIÁDA
Ve středu 23. března se v Klubu DDM v Čermáko-
vých sadech konalo okresní fyzikální olympiády 
kategorií E a F. V kategorii E byl nejúspěšnějším 
řešitelem Radek Korf ze ZŠ Jana Amose Komen-
ského v Novém Strašecí, který o dva body porazil 
svého spolužáka Jana Vrbu a o šest bodů Jakuba 
Učíka z Gymnázia Zikmunda Wintra v Rakovníku. 
V kategorii F zvítězil Václav Hadrbolec z Gymná-
zia Zikmunda Wintra v Rakovníku před Ivetou Ve-
ličkovou a Jaromírem Stašem ze ZŠ Jana Amose 
Komenského v Novém Strašecí.

DĚJEPISNÁ OLYMPIÁDA
Ve středu 23. března 2019 se v Klubu DDM v Čer-
mákových sadech konalo okresní kolo dějepisné 

olympiády. Tematické zaměření 51. ročníku této 
soutěže znělo: „Šlechta v proměnách času“. Ve 
středoškolské kategorii zvítězil Matyáš Jenšov-
ský před svými spolužáky Matějem Soukupem 
a Adamem Bretšnajderem z Gymnázia Zikmun-
da Wintra v Rakovníku. V kategorii základních 
škol se stala nejlepším řešitelem Linda Hnátková 
z 3. ZŠ Rakovník, která porazila svou spolužač-
ku Simonu Laňkovou a Sašu Blažka ze Základní 
školy JAK v Novém Strašecí. Vítězové postoupili 
do krajského kola, které se bude konat 5. března 
2022 v Kladně.

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA –
KATEGORIE C

V  pondělí 11. dubna 2022 se v  Klubu DDM 
v  Čermákových sadech uskutečnilo okresní 
kolo biologické olympiády kategorie C (8. a 9. 
třídy ZŠ). Účastníky nejprve čekal test teore-
tických znalostí, a  po rozdělení do menších 
skupinek pak poznávání rostlin a  živočichů 
a laboratorní práce. Laboratorní úkol byl letos 
zaměřen na pozorování vláken, vlasů a chlupů 
a rozdíly mezi nimi. Součástí olympiády bylo 
i zpracování vstupního úkolu, který účastníci 
vypracovali doma. Se vším se nejlépe vypo-
řádal Daniel Vožeh z 2. ZŠ Rakovník, který jen 
o půl bodu porazil Jana Vospálka z Gymnázia 
Zikmunda Wintra v Rakovníku. S větším odstu-
pem pak společně s chlapci postoupila do kraj-
ského kola Johana Gellrichová z 3. ZŠ Rakovník.

OLYMPIÁDA V ČESKÉM JAZYCE
V úterý 29. a ve středu 30. března 2022 se v Klubu 
DDM v Čermákových sadech konalo okresní kolo 
olympiády v  českém jazyce. Účastníky čekala 
nejprve jazyková (mluvnická) část, kde soutěžící 
plnili zadané úkoly, a potom také slohová část, 
kde psali slohovou práci na zadané téma. V I. ka-
tegorii pro žáky 8.– 9. ročníku ZŠ a odpovídající 
ročníky víceletých gymnázií zvítězila Angelina 
Červená z 2. ZŠ Rakovník před Zuzanou Křížovou 
z Gymnázia Zikmunda Wintra a Natálií Lavičko-
vou ze ZŠ Křivoklát. Ve II. kategorii pro 1.– 4. roční-
ky SŠ a odpovídající ročníky víceletých gymnázií 
se nejlepšími řešiteli stali: 1. Karolína Šindlerová, 
2. Adam Bretšnajder a 3. Monika Maroušková, 

všichni z Gymnázia Zikmunda Wintra v Rakovní-
ku. Vítězové postoupili do krajského kola, které 
se bude konat 25. a 26. dubna v Kladně.

RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK 2022
Ve středu 6. dubna jsme v Klubu DDM uspořádali 
už 25. ročník pěvecké soutěže pro menší děti od 
tří let s názvem Rakovnický slavíček. Zúčastnilo 
se jí 40 dětí z osmi škol rakovnického okresu. 
Mladí zpěváčci zápolili ve čtyřech věkových ka-
tegoriích a podávali skvělé pěvecké výkony. Ty 
ocenila i porota, kterou letos tvořili paní Marti-
na Polanová, učitelka zpěvu na ZUŠ Rakovník, 
paní Eva Perglerová, která učila hudební výcho-
vu a vedla několik sborů, a jako porotce z řad 
dětí hodnotila výkony malých zpěváčků Lucie 
Machaňová, která na ZUŠ Rakovník navštěvuje 
sólový zpěv a hru na klavír. Na plynulý průběh 
soutěže a hodnocení poroty pak dohlížela za-
kladatelka Rakovnického slavíčka a  vedoucí 
kroužku kytary paní Marie Círová. Každý, kdo se 
soutěže zúčastnil a zazpíval, obdržel drobnou 
odměnu, a vítěze čekaly i pěkné diplomy a ceny.

SOUTĚŽÍME SE STAVEBNICEMI
Během dvou březnových čtvrtků 10. a 24. břez-
na jsme pro děti z  mateřských škol a  z  první-
ho stupně základních škol uspořádali v Klubu 
DDM Rakovník v Čermákových sadech soutěž 
ve stavění ze stavebnic. Letošním tématem bylo 
KRÁLOVSTVÍ. Hraní se stavebnicemi mělo u dětí 
velký úspěch a brzy jsme tak mohli vidět krásné 
hrady, zámky, ale i obrněné pevnosti s věžemi 
a mosty. Každé dílo bylo výjimečným originálem, 
který si zasloužil ocenit. Nakonec tedy všichni 
obdrželi drobnou sladkou odměnu. 
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Mateřské centrum Paleček Rakovník 
www.mc-palecek.com, facebook Mateřské centrum Paleček Rakovník, fb skupina Vyjdi ven!

www.mc-palecek.com
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Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

 X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme: 

Pro zájemce pořádáme kurzy obsluhy PC, cyk-
lus přednášek o historii a připravujeme kurz ně-
meckého jazyka. Informace v kanceláři SZPR, z. s.

Svaz zdravotně postižených Rakovník poskytu-
je od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro seniory 
a zdravotně postižené. Kontaktní místo mo-
hou osoby využít k základnímu poradenství, po-
moci při uplatňování oprávněných zájmů a při 
obstarávání osobních záležitostí. Lze se objednat 
na čísle 313 513 008

5. 5. 2022
KURZ RUČNÍCH PRACÍ
Korálkování – šperky, ozdoby, brože – od 10 
hodin v zasedací místnosti SZPR. 
Přijďte si k nám vyrobit šperk, ozdobu nebo 
brož dle vlastní fantazie. Jako dárek pro ně-
koho blízkého, anebo jen pro radost.

Platí se 50 Kč za materiál
Lektorka paní Eva Vopatová

18. 5. 2022 od 10 hodin 
PŘEDNÁŠKA
HRAVĚ, ZDRAVĚ A HLAVNĚ CHUTNĚ
S IVOU PEDÁLOVOU – ČASNÉ LÉTO
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR, Z. S.
Jak jíst v období časného léta. 
Byl pozdní večer – první máj – byl lásky čas.“ 
Ano, opravdu podle čínského pentagramu je 
nejaktivnějším orgánem tohoto období or-
gán, kde sídlí láska – srdce. Víte, že párovým 
orgánem srdce je tenké střevo? Co dobrého 
si dáme k obědu? Aneb, jak vydržet bez hla-
du do večera. A ještě mnoho dalšího se do-
zvíte na besedě s ochutnávkami.

25. 5. 2022 od 13 hodin
PŘEDNÁŠKA 
VHODNÉ POHYBOVÉ AKTIVITY  
V SENIORSKÉM VĚKU
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR, Z. S.
Pravidelný pohyb prospívá tělu i mysli 
v mnoha ohledech, což je hlavní důvod, proč 
by mu měl každý denně věnovat alespoň ně-
jaký čas. A týká se to i seniorů, pro něž může 
mít nedostatek fyzické aktivity velmi nebla-
hé důsledky. Zjednodušeně řečeno urychlu-
je stárnutí a spolu s ním i všechny degenera-
tivní změny, které ho provázejí. 
Program přednášky:

• Úvod přednášky
• Vhodné aktivity ve vyšším věku
• Rizika pádu a jejich prevence
• Zapojeni do běžných denních aktivit
• Praktická ukázka léčebné tělesné výchovy
• Závěr přednášky a diskuze k tématu

Přednášející fyzioterapeutka  
Dobroslava Matesová DiS., Cert. MDT

30. 5. 2022 od 14 do 16 hodin
DŮM OSVĚTY V RAKOVNÍKU 
QR BAND OLDIES SONGS
Odpoledne nejen k poslechu,ale i k tanci
Host zpěvačka Anna Ryvolová  

Sál bude otevřen 30 min. před začátkem ak-
ce. Součástí hudebního odpoledne je loso-
vání věcných cen v tombole.

Cena: 80 Kč 
Vstupenky pouze v předprodeji v kanceláři Sva-
zu zdravotně postižených Rakovník, z. s., (budo-

va České pojišťovny – Generali, přízemí vlevo) 

PŘIPRAVUJEME

2. 6. 2022 od 9 do 11 hodin
PŘEDNÁŠKA
ZÁKLADY PRVNÍ POMOCI
V zasedací místnosti SZPR, z. s.
Ovládáte základy první pomoci? Zvládli byste 
pomoci ohroženému člověku v případě: 

• infarktu myokardu (IM),
• cévní mozkové příhody (CMP),
• nácvik resuscitace,
• zástava krvácení?

Volání 155 a 112, jak si efektivně přivolat po-
moc. Přednáší pracovnice Českého červené-
ho kříže. Prosím, zájemci hlaste se v kanceláři 
SZPR, z. s. Omezený počet účastníků.

Vstup zdarma.

10. 9. – 17. 9. 2022
HOKOVCE – SLOVENSKO 
HOTEL PARK 

Cena 8 200 Kč plná penze
7 900 Kč polopenze

26. 9. – 2. 10. 2022
KARLOVY VARY, 
LÁZEŇSKÝ DŮM MORAVA

Cena 8 900 Kč 

16. 10. – 22. 10. 2022
KLATOVY
HOTEL CENTRÁL

Cena 6 800 Kč

 28. 11. – 4. 12. 2022 
FRANTIŠKOVY LÁZNĚ 
LÁZEŇSKÝ DŮM KIJEV,

Cena 9 200 Kč

www.szpr.cz

http://szpr.cz
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Historie na fotografii
Vážení čtenáři, doufám, že vás vítám v krásném 
květnovém počasí při čtení našeho rakovnic-
kého měsíčníku Radnice. Od 15. do 31. března 
mi od vás došlo 420 vyluštění snímku s ?. Na 
prvním místě se opět umístil snímek č. 3, který 
dostal 406 bodů. Na snímku je pět lidí, kteří zleva 
doprava byli hodnoceni takto: paní Smýkalová 

– 386, Václav Zoubek – 407, Miroslav Pangrác – 
385, Ing. Jaroslav Šimůnek – 1 a František Zubalík 

– 6. Na místě druhém je snímek č. 1, který dostal 
380 bodů. Na snímku je zachycena část budovy 
a jejího dvorku v Grillově ulici těsně vlevo za prů-
jezdem z Husova náměstí. Na místo třetí se ten-
tokrát dostal snímek č. 2, který dostal 290 bodů. 
Jedná se o Bretschneiderův dům v Grillově ulici 
naproti letnímu kinu, ale focený z městské tržni-
ce. Poslední místo nyní zůstalo snímku č. 4, který 
dostal 289 bodů. Na snímku je vyfocená budova 
pivovarských sklepů, která stojí u paty hradu Kři-
voklátu pod jeho kulatou věží. 
Od 1. do 13. dubna jsem od vás dostal 370 vy-

luštění dubnové Radnice. Na místě prvním je 
snímek č. 3, který dostal 363 hlasů. Na snímku 
jsou vyfoceni dva muži. Zleva doprava: Franti-
šek Zubalík – 340 hlasů a hudebník Sláva Be-
neš – 271 hlasů. Na místě druhém je snímek č. 1, 
který dostal 357 hlasů. Na snímku je vyfocená 
vila, která se nachází mezi botanickou zahra-
dou a mezi nádražím Českých drah. Podél cesty 
z parku ke schodům na nádraží. Na třetím místě 
se umístil snímek č. 2, který dostal 281 hlasů. Na 
snímku je pohled na budovy podniku Rakona 
P+G a výškové obytné domy podél Ottovy uli-
ce naproti Rakoně. Snímek je focen z obytného 
domu u Rakovnického potoka. Poslední místo 
obsadil snímek č. 4, který dostal 262 hlasů. Na 
snímku je vyfocena obecná škola v obci Lužná I.
Vylosovaným výhercem se stává paní Miluše Tr-
čová – V Luhu – obec Branov. Výherci blahopřeji 
a žádám jej, aby si vyzvedl svoji výhru během 
měsíce května v Městském informačním centru 
na Husově náměstí 114 Rakovník. 

Nápověda pro dubnovou Radnici:
1 – Sám syn
2 – Nezbedný učitel
3 – Uklouznout
4 – Pivo
Fotografické výstavy na našem okrese –  
duben 2022:

SZeŠ – Jiří Formánek – Amfora

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.

S pozdravem 
Dobré světlo

Václav Hvězda, Amfora

Rakovnik-ukrajina.cz
Rakovnicko pomáhá Ukrajině

Václavská ulice. Foto Hvězda, 2002

Husovo náměstí. Poznáte někoho na tomto snímku. Foto Černý, 1947

Ottova ulice prot Rakoně. Foto neznámý autor, asi 1900

Husovo náměstí. Foto neznámý autor, 30. léta

www.rakovnik-ukrajina.cz

https://www.rakovnik-ukrajina.cz
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3. Poznáte dívenku na této fotce. Foto neznámý autor, 50. léta
Husovo náměstí, stará škola před původním čelem kostela.  
Neznámý autor, přibližně 1870

1. Na kterém domě a ve které ulici se mění střecha. Foto Hvězda, 2007

Husovo náměstí. Foto Havelka, 80. léta 4. Ve které obci u karlovarské silnice mají tuto školu. Foto neznámý autor, 1931

2. Před kterou budovou jede toto auto. Foto neznámý autor, 50. léta

Radnice
5/2022 Informační měsíčník města Rakovník • Vydává Město Rakovník • IČO 00244309 • Evid. č. MK E 10832 •
Or ga ni začně  zajišťuje Městská knihovna Rakovník • Foto na titulní straně archiv knihovny
Litografie a tisk Lokša PrePress, s. r. o., Rakovník • Vychází vždy první pracovní den v měsíci • Uzávěrka kaž dé ho čísla je 15. v mě sí ci  • Zdarma •


